

## 五一期间哪些路段易发生事故

## 我省交管部门发布五一出行安全提示

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 又逢五一假期,在假期中,什么样的路段容易发生交通事故?什么时间段是事故高发期?

昨日,记者通过辽宁省交通安全管理局了解到,近三年五一假期,全省城市道路事故数占比最高,普通公路事故死亡人数占比最高,下午1-3时为全省交通事故最高发时段,交通安全管理局提醒市民注意安全驾驶。

昨日,记者通过省交管局获悉,在五一期间,交警部门将采取源头排查隐患,高速公路的安全管理,普通公路秩序管理以及抓好交通应急管理等一系列的措施保障五一期间的交通安全。

其中要求各地交警重点加强景区周边道路交通管理,有针对性地做好相关工作。

因疫情防控需要,各景区内接纳游客数量不超过核定最大承载量的30%,特别是4A级以上旅游景区可能出现车流、人流剧增的特殊情况。

今年五一假期,省公安厅交管局联合省文旅委,对重点景区进行分级管理。

按照交通风险分级(三级)评估标准,各地交警将根据实际情况,科学合理部署执勤警力,开展现场指挥,并协调文旅部门增加临时停车场,减轻停车压力,同时严查各类严重违法交通违法行为,防止发生交通事故。

交管局还总结了近三年五一假期交通安全情况,具体为:近三年五一假期,下午1-3时为全省交通事故最高发时段,晚间7-9时为次高发时段,城市道路事故数占比最高,普通公路事故死亡人数占比最高。

交管局对今年五一出行提出了以下安全提示:

- 1.驾车出行前,应提前了解沿途天气和道路信息,检查车辆安全状况及随车工具,尽量减少中途加油。
- 2.小长假期间,将全面启动无人机、电子监控、警车移动抓拍等形式,严查高速公路非法占用应急车道、违法变更车道等交通违法行为。
- 3.超员会导致车身负荷加大,车

辆制动性能降低,加大轮胎等机件故障发生几率。驾车出游切勿超员载客。

4.驾驶机动车要时刻注意观察前方道路情况,遇有情况提前减速,发生故障或者事故,请及时拨打报警电话,并在车后足够距离摆放警示标志牌,疏散乘车人员至安全地带等候。

5.行经急弯路段,请不要违法超车,不要占用对向车道逆向行驶,视距不良路段要及时鸣喇叭,减速慢行,做好停车避让准备。

6.节日期间高速公路实行小型客车免费通行,依次排队通行。

7.合理安排休息时间,连续驾驶不超过4小时,停车休息不少于20分

钟,切莫在高速公路上随意停车。

8.系好安全带,同时为孩子选用儿童安全座椅。

9.尽量避免夜间长途驾驶。如需夜间驾车,请保持精神集中,正确使用灯光,会车时请及时变换远近光灯,不要长时间使用远光灯。

10.驾驶机动车在山区道路行驶时,应控制车速,避免强行超车、强行会车,切勿在山区道路驻车观景,随意停放车辆。

11.在外出行远行时,请选择正规车站、公司搭乘安全合法运营的客运车辆,如果发现车辆驾驶人有疲劳驾驶、超速行驶、超员等行为的,要及时予以制止或通过电话、短信、微信等方式报警。

## 穿上原单位工装偷电缆 民警一问露出马脚

“我家这很多家的座机都不好使了,需要维修。”4月22日,锦州一家通信公司接到用户的保修电话,维修人员到现场查看后,发现故障原因是通信电缆被盗割,现场丢失电缆80余米。

接到通信公司报案的锦州市公安局凌河分局凌安派出所,立即组织警力对案发小区周围进行走访排查,同时安排勤务指挥室视频巡逻员调取视频监控录像,与案发地社会视频资源同步比对寻找线索。

“走访中没有什么有价值的信息,监控的比对中也没有发现线索。”办案民警介绍,经过大家对案件的分析,初步认定作案时间应该是在白天,“大白天的明目张胆的盗窃,嫌疑人有再次作案的可能。”

派出所组织起巡逻队伍有针对性的巡逻,第一是不能放过案件高发的后半夜,第二是嫌疑人选择白天作案应该是对案发区域特别熟悉,附近地点要重点巡查。

4月24日中午,连续两天不间断巡逻的民警发现了异常。“距离第一次案发现场不远的一处基站,有两名维修人员正在作业。”民警说看到这个画面,就感觉一下想到了嫌疑人为何有胆量白天作案。身着通信公司的工作服,带着维修所需的梯子、钳子等工具的两名“维修人员”,面对民警的询问,心虚的露出了马脚,“面对询问,在上面维修的人直哆嗦,下面扶梯的直磕巴。”民警说看上面的人已经慌了,还一直叮嘱他下来的过程中注意安全。

现场民警控制住二人刚问了两句,俩人就老实地交代了作案的经过。原来犯罪嫌疑王某、杜某之前就是该通信公司的维修人员,现为无业人员。

因为最近手头不宽裕,俩人便想到身穿之前在通信公司工作时的工作服,带着梯子、钳子等工具到曾经负责维修的区域,凌河区市场里附近作案。俩人觉得有工装的掩饰加上对地形和业务的熟悉,在白天作案也不会引起注意和怀疑,没想到第二次作案刚割下来米的通信电缆,就被巡逻的民警一



两名犯罪嫌疑人身着原来单位的工作服和工具作案。 警方供图

眼看穿了。 两名冒牌维修人员因第一次作案盗窃通信电缆80余米,造成35户固话业务中断,障碍历时95分钟。目前,犯罪嫌疑人王某、杜某已被凌安派出所依法处罚。 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

## 孩子下腹偶尔鼓小包 医生提醒可能是疝气

“孩子生下来爱哭,下腹就有个小包,我们也不懂啊。”带着孩子来看病的一对年轻家长很是内疚,孩子7岁总嚷着肚子疼,才从医生那儿得知孩子患有小儿疝气。

从家长的叙述中医生得知,这个“淘”小子总是说自己的肚子疼,后来家长发现孩子玩耍后嚷嚷肚子不舒服,疼痛更明显。“也没太在意,就觉得是孩子玩得太‘疯’了,肚子岔气。”家长说直到最近发现疼痛的位置有时会鼓包,才带着孩子来医院就诊。

锦州医科大学附属第三医院普外五疝微创外科副主任孙立辉说,人们常说的疝气临床称为腹股沟疝,是小儿最常见的外科病之一,新生儿发病率为1%-5%,男孩发病率是女孩的8-12倍。如果家长发现宝宝的大腿根部反复鼓起的一个包,这个包包你用手轻轻地按揉就消失了,但在孩子哭闹的时候它又出来,宝宝很有可能就是得了疝气。“小儿疝气是儿童常见病,但如果严重的话,不但会影响儿童的发育,如消化、生育系统,更有可能发生嵌顿造成生命危险。”

为了不影响孩子的成长和发育,这名7岁男孩的家长要求手术治疗,通过腹腔镜微创技术实施腹腔镜下

疝囊高位结扎术。手术全程用时不到20分钟,术后恢复顺利,“孙叔叔,我什么时候可以玩啊?”次日上午8时“淘”小子就可以出院了,从住院到手术再到出院的时间仅仅24小时就解决了孩子的病痛和健康隐患。

医生也提醒家长们,在婴儿时期不要将宝宝的腹部包裹得太紧,避免人为增加宝宝腹腔内压力。饮食要多吃易消化、含有纤维素的食物,保持大便通畅,因为宝宝过度用力大便会使腹腔压力增高。尽量减少宝宝持续大声啼哭、严重咳嗽等情况的发生,这会引发腹腔压力突然明显增高的情况。同时也避免过早让宝宝站立,这些都能预防小儿疝气的发生。

“细心的家长如发现孩子下腹有小包的异样,建议即刻用手机录下宝宝局部的情况。”孙立辉说家长带着宝宝到专业的医院看医生,就及时把录下的视频提供给医生,这是为了避免有些父母匆匆带宝宝看医生时疝气已经自行还纳,有些粗心的父母还会忘记了宝宝哪一侧发病,有发病时的图像有助于医生做出判断,“没有图像医生通过查体和彩超检查基本可以确诊。”

张爽 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

## 公交车上猥亵女乘客 见到警察就“秒怂”了

男子公交车上猥亵女乘客,被对方发现后,居然打人家,趁着车到站还想跑,幸亏被两名勇敢的女乘客及时揪住报警,在见到警察后,这名男子人立马就老实了。

近日下午15时40分许,丹东市公安局交通分局公交派出所接到市局指挥中心110指令:有人在101路公交车上骚扰女性。接警后,公交派出所民警迅速赶到现场,将嫌疑人控制并带回审查。

经讯问,嫌疑人周某海(1983年生)于当日15时30分左右,在东齐路乘坐101路公交车,当车辆行驶到站前至兴七路区间,触碰同车两名女性乘客进行猥亵,在被受害人发现和训斥后,还伸手推搡,想殴打受害人。此时正好赶上公交车到站,司机不明白

发生了什么情况,没听到后面乘客的阻止,把车门打开了,此时嫌疑人周某海妄图逃跑,还好被两名女乘客及时揪住,随后报警。

之前面对女乘客还非常张狂的嫌疑人,在见到警察后立马就老实了,对其酒后猥亵妇女的违法行为供认不讳。目前,公交派出所依据《治安管理处罚法》相关规定,对周某海合并予以行政拘留13日的处罚。

民警提示:女性乘客在乘坐公共交通出行时,注意观察四周保持警惕,遇到违法行为时要大声呼救,向周围人群求助,同时注意保留证据,及时拨打110报警,并让公交车司机将车门关上防止嫌疑人下车逃跑。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳